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ΘΕΜΑ: «Το ΕΣΥ έχει ανάγκη από προσλήψεις κι όχι από απολύσεις»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σε προβληματισμό και περίσκεψη βρίσκονται υγειονομικοί αλλά και απλοί πολίτες
απανταχού την Επικράτεια, αναφορικά με τους χειρισμούς της Κυβέρνησης στη διαχείριση
της πανδημίας αλλά και την δεινή κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το Εθνικό Σύστημα
Υγείας.  Αυτήν τη στιγμή,  η Ελλάδα έχει μια από τις χειρότερες επιδόσεις σε θανάτους
παγκοσμίως και γι’ αυτό δεν απολογείται κανείς, καθώς το δικαστικό σώμα δεν επεμβαίνει
ούτε αποφασίζει,  ενώ οι «ειδικοί»  των επιτροπών έχουν το ακαταδίωκτο!  Από την 1η
Σεπτεμβρίου 2021 τεθήκαν σε αναστολή 7.000 περίπου ανεμβολίαστοι υγειονομικοί
πανελλαδικά, για λόγους «προστασίας της Δημόσιας Υγείας». Τότε, οι καταγεγραμμένοι
θάνατοι ασθενών με covid-19 ήταν 13.691. Σήμερα, με 23.000 και πλέον συνολικά νεκρούς
οι οποίοι αυξάνονται καθημερινά, παρά τις τεράστιες ανάγκες σε ιατρούς και νοσηλευτές,
όχι μόνο δεν αναζητείται ο τρόπος επιστροφής των υπό αναστολή υγειονομικών αλλά η
Κυβέρνηση, εκδικητικά, σκληραίνει τη στάση της, ανακοινώνοντας ότι από 31 Μαρτίου όσοι
υγειονομικοί δεν έχουν εμβολιαστεί θα βρεθούν εκτός ΕΣΥ. Στο μεταξύ, σύμφωνα με
επίσημα στοιχεία, 3.000 περίπου υγειονομικοί βρέθηκαν σε καραντίνα, εξαιτίας του
κορονοϊού από τις αρχές του χρόνου πανελλαδικά, ενώ 1.000 και πλέον υγειονομικοί
συνταξιοδοτήθηκαν ή άλλοι παραιτήθηκαν και ιδιώτευσαν ή έφυγαν για το εξωτερικό.
Τεράστιες λοιπόν οι απώλειες σε έμπειρα στελέχη της Υγείας. Ολόκληρα τμήματα σε
νοσοκομεία αποδεκατίστηκαν, ενώ στις μονάδες εντατικής θεραπείας και στις μονάδες
covid-19 αποσπάστηκαν άσχετες ειδικότητες. Κλινικές έκλεισαν λόγω έξαρσης του ιού σε
ιατρούς και νοσηλευτές. Σαν να μην έφταναν όλα αυτά, από τις 7 Φεβρουαρίου θα
εφαρμοστεί η διάταξη για τη χρονική διάρκεια ισχύος των πιστοποιητικών εμβολιασμού,
που ήταν οι 7 μήνες. Έτσι, 10.000 υγειονομικοί οι οποίοι δεν έχουν εμβολιαστεί με την
τρίτη δόση θα λογίζονται ως ανεμβολίαστοι. Με πρόσφατες δηλώσεις του, ο Υπουργός
Υγείας άφησε να εννοηθεί ότι αυτοί δεν θα βγουν σε αναστολή,  παρότι θα ακυρωθεί το
πιστοποιητικό εμβολιασμού τους, αλλά θα συνεχίσουν να εργάζονται με δύο rapid test την
εβδομάδα.  Διερωτάται εύλογα κανείς για ποιον λόγο λοιπόν δεν επιστρέφουν και οι υπό
αναστολή υγειονομικοί στην εργασία τους, με δύο rapid test την εβδομάδα, ώστε να
ενισχύσουν το ήδη πληγωμένο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Με 100 νεκρούς την ημέρα, με
γιατρούς και νοσηλευτές να εργάζονται,  ενώ βρίσκονται στα όρια της σωματικής και
ψυχικής κατάρρευσης,  θα περίμενε κανείς ο Υπουργός Υγείας να μιλάει για προσλήψεις
στο ΕΣΥ κι όχι για απολύσεις. Για ποιο λόγο ένα σύστημα ήδη σε κόκκινο συναγερμό επί
σχεδόν 2  χρόνια διαλύεται;  Πολλά τα ερωτηματικά που χρήζουν διερεύνησης.  Η Πολιτεία
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τίθεται προ των ευθυνών της.  Κι αφού δεν μπορεί να κάνει τίποτα για να αλλάξει το
παρελθόν, αλλά όλα όσα κάνουμε ή δεν κάνουμε στο παρόν καθορίζουν το μέλλον, ας
φροντίσει τουλάχιστον για το μέλλον.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
ενισχύσετε το ήδη πληγωμένο Εθνικό Σύστημα Υγείας λόγω αναστολών,
συνταξιοδοτήσεων, ασθενειών ή παραιτήσεων;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες άρσης της αναστολής καθηκόντων των
7.000 υγειονομικών, προκειμένου να ενισχύσετε το πληγωμένο ΕΣΥ με έμπειρο
υγειονομικό προσωπικό;

3. Για ποιους λόγους, αντί να ενισχύσετε το ΕΣΥ, κάνετε ό,τι μπορείτε, προκειμένου να το
αποδυναμώσετε (π.χ. αναστολή υγειονομικών) και μάλιστα μεσούσης πανδημιακής
έκρηξης;

4. Το γεγονός ότι η Ελλάδα έχει μια από τις χειρότερες επιδόσεις σε θανάτους παγκοσμίως
δεν σας προβληματίζει, ώστε στα πλαίσια αναστοχασμού να ξεπεράσετε εμμονές και
αγκυλώσεις του παρελθόντος ως προς τη διαχείριση της πανδημίας και να αλλάξετε
γραμμή πλεύσης;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




